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Schaan, 19. julija 2010 

 

Ciprino sporočilo za medije o projektu za varstvo podnebja cc.alps 

Podnebni pilot podjetnega duha  
 
Ali lahko spodbujamo gospodarsko rast in obenem varujemo podnebje? Da si omenjena cilja ne 
nasprotujeta, dokazuje švicarski podjetnik Josias F. Gasser s svojim podjetjem. V Mednarodni 
komisiji za varstvo Alp (CIPRA) si sedaj prizadevajo, da bi njegov primer posnemali v celotnem 
alpskem prostoru.   
Vroč julijski dan. Termometer kaže 30 stopinj v senci. Mirta Luscieti gleda skozi široko okno na zelene 
travnike pred poslovno stavbo podjetja Gasser Baumaterialien AG v Churu, glavnem mestu švicarskega 
kantona Graubünden. Sončni žarki, ki prodirajo skozi spuščene žaluzije, so pisarno napolnili z mehko, toplo 
svetlobo. V prostoru je prijetno hladno. Izolacija, nameščena za fasado iz macesnovine, in okna z vgrajenimi 
zaščitnimi folijami pasivne hiše zadržujejo soparno vročino. „Prijateljice poleti od vročine pogosto zdihujejo v 
pisarnah, kjer temperatura presega 35 stopinj,“ pripoveduje vodja kadrovske službe. „Pri nas pa imamo 
prijetnih 25 stopinj!“ Gospa Luscieti se je namreč o učinkovitosti pasivne gradnje lahko prepričala kar na 
svojem delovnem mestu .   
«Več kot besede povedo dejanja“. Prav temu reku je sledil direktor Josias F. Gasser, ko je leta 1998 stavbo, 
v kateri je sedež njegovega podjetja, zgradil v pasivnem standardu. Takrat so ga imeli za posebneža, danes 
pa lahko druge prepričuje z dejstvi: vsem, ki jih to področje zanima, svoje izkušnje in znanje posreduje na 
vodenih ogledih in strokovnih delavnicah – zaradi svojih prizadevanj je Josias F. Gasser postal pravi 
„podnebni pilot“ za Alpsko konvencijo.    

Ekološki gospodarstvenik  
Kot okoljevarstvenik, uspešen podjetnik in delodajalec, ki je zaposlil več kot 110 oseb, v zadnjem času tudi 
kot politik v kantonalnem parlamentu, se Josias F. Gasser na različnih ravneh zavzema za uresničevanje 
trajnostnega razvoja. Za 57-letnega podjetnika vse to niso le prazne besede, temveč odgovorna naloga, ki jo 
je mogoče v celoti uresničiti tudi v ekonomskem pogledu, pri čemer ekonomsko pomeni, da pasivne hiše 
niso le prijazne do okolja, marveč pozitivno vplivajo tudi na bilanco podjetja. „S pasivno hišno tehniko se je 
odprlo področje poslovanja, ki ustvarja nadpovprečno rast.“ Z novimi tehnologijami pa se odpirajo nove 
poslovne dejavnosti, ki so tudi dohodkovno ugodne. Gasser je prepričan, da se zlasti poslovni vidik 
trajnostno naravnanega gospodarstva še vedno podcenjuje. Od regionalnega ustvarjanja vrednosti imajo 
največ koristi predvsem lokalna obrt in prebivalstvo. Za gradbeništvo so kratke poti, gradbeni materiali in 
energija iz regije osrednji dejavniki trajnostnega gospodarjenja.   
 

Gospodariti v korist Alp  
S svojo filozofijo vodenja podjetja je Gasser pomembno prispeval k aktivnemu varstvu alpskega sveta. 
Energijsko učinkovita gradnja, gospodarno ravnanje z naravnimi viri in trajnostno gospodarjenje so osrednje 
teme, ki soodločajo o prihodnjem razvoju Alp.     
Dejstvo je, da prebivalstvo Alp porabi deset odstotkov več energije na osebo, kot znaša evropsko povprečje. 
Največja poraba energije v zasebnih gospodinjstvih odpade na ogrevanje prostorov. „Gradnja in prenova 
objektov sta zato za Alpe osrednji temi,“ pojasnjuje Andreas Götz, direktor CIPRE International. Gradbeni 
sektor ima po njegovem mnenju največji potencial za zmanjšanje izpustov CO2. CIPRA tako zahteva, da se 
prenovi starih zgradb posveti več pozornosti, pri novogradnjah pa uvede obveznost upoštevanja pasivnega 
standarda na celotnem območju Alp.  
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Poleg tega je omenjena nevladna organizacija znanja, ki so jih za projekt cc.alps zbrali različni strokovnjaki, 
razdelila po posameznih temah in jih analizirala v obliki osnovnih dosjejev. Dosje (t. i. compact) CIPRE z 
naslovom Gradnja in prenova zgradb in podnebne spremembe tako ne pokaže samo, kako lahko Alpe z 
energijsko učinkovito gradnjo in prenovo prispevajo k zmanjšanju segrevanja zemlje in regionalnemu 
razvoju, marveč vsebuje tudi primere dobre prakse, ki tako kot Gasser že daljše obdobje izvajajo ustrezne 
ukrepe (glej www.cipra.org/cc.alps-compacts). 

Z ekologijo iz krize  
Josias F. Gasser je prepričan, da bo standard pasivne hiše, ki ga zahteva CIPRA, nekega dne postal nekaj 
povsem vsakdanjega. Trajnostni način gradnje je sedaj v modi, pravi podjetnik, katerega podjetje je v domači 
regiji vodilno na tržišču gradbenega materiala. Mnenja je, da je Švica izgubila prednost, ki jo je imela na 
področju gradbene tehnologije. Vendar pa so prizadevanja, da bi izgubljeno nadoknadili, na dobri poti. Čas 
je, da mislimo korak dlje. Gasserjevo podjetje je za to dober primer. Trenutno njegov ustvarjalni in podjetni 
duh zaposlujeta vetrna naprava in električni avtomobil. Navsezadnje je sodobno gospodarjenje vendarle – 
zeleno.  
 
 
Morebitna vprašanja naslovite na: 
 
Barbara Wülser, odgovorna za komunikacijo pri CIPRI International, 
+423 237 53 53, international@cipra.org  
 
Informacije o projektu cc.alps: www.cipra.org/cc.alps 
Primeri dobre prakse iz projekta cc.alps: http://www.cipra.org/sl/cc.alps/rezultati/primeri-dobre-prakse  
Slike, primerne za tisk, si lahko presnamete z http://www.cipra.org/sl/presse/sporocilo-za-medije  
 
 
 
 
 
 

CIPRA – raznolika in pestra 
Mednarodna komisija za varstvo Alp (CIPRA) je nevladna krovna organizacija z nacionalnimi odbori v vseh 
alpskih državah, ki zastopa več kot sto društev in organizacij iz sedmih alpskih držav. Zavzema se za 
trajnostni razvoj na območju Alp, ohranjanje naravne in kulturne dediščine ter za regionalno raznovrstnosti in 
reševanje skupnih problemov v alpskem prostoru.  
V okviru projekta cc.alps „Podnebne spremembe – mislimo korak naprej“ je CIPRA analizirala 300 ukrepov 
varstva podnebja v Alpah in pokazala, kateri ukrepi izpolnjujejo zahteve trajnostnega razvoja in kateri 
učinkovito prispevajo k zmanjšanju segrevanja zemlje ali k obvladovanju posledic. www.cipra.org 


